

# 东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训

外交部：中方有关联合演训是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动

新华社南京4月1日电 东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，4月1日开始，中国人民解放军东部战区组织陆军、海军、空军、火箭军等兵力，位台岛周边组织舰机多向抵近台岛，重点演练海空战备巡逻、夺取综合制权、对海对陆打击、要域要道封控等科目，检验战区部队联合作战实战能力。这是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制，是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

新华社北京4月1日电（记者朱超 刘杨）4月1日开始，中国人民解放军东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训，外交部发言人郭嘉昆在当日例行记者会上答问时表示，中方有关联合演训是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制，是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

他表示，台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题纯属中国内政，不容任何外来干涉。民进党当局顽固坚持“台独”立场，妄图“倚外谋独”分裂国家，是螳臂挡车，注定失败。中国终将统一、也必将统一的历史大势不可阻挡。

## 国台办：解放军联合演训是对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒

新华社北京4月1日电 国务院台办发言人朱凤莲4月1日表示，中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训，是对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒，是对“台独”分裂势力蓄意破坏台海和平的严正警告，是捍卫国家主权和领土完整的必要之举。

朱凤莲表示，赖清德顽固坚持“台独”分裂立场，悍然将大陆界定为“境外敌对势力”，抛出所谓“17项策略”，猖狂挑衅大陆，煽动“反中抗中”，阻挠两岸交流合作，加剧台海紧张局势，充分坐实其是“两岸和平破坏者”、“台海危机制造者”，彻底暴露其反和平、反交流、反民主、反人性的丑恶面目。对此，我们决不容忍、决不姑息，必须坚决反制、严厉惩戒。

朱凤莲表示，“台独”意味着战争，搞“台独”意味着把台湾民众推向兵凶战危的险境。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石，能力坚不可摧，决不允许任何人任何势力把台湾从中国分裂出去，也绝不为任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

朱凤莲强调，需要指出的是，我们的反制措施针对的是“台独”分裂活动，绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞站在历史正确的一边，做堂堂正正的中国人，明辨是非、奉义而行，和大陆同胞一道，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，坚定守护中华民族共同家园，共创国家统一、民族复兴的美好未来。

# 从上市银行资金流向看中国经济发展活力

国家重大战略、重点领域依然是信贷投放的重点，制造业、战略性新兴产业、养老产业等领域贷款增长较快

上市银行2024年业绩报告近期陆续出炉。作为企业和居民融资的主要渠道，银行的资金流向引人关注。钱去哪儿了？折射出我国经济发展哪些活力？

## 聚焦重点领域发力 科技型企业“吸金”多

从年报数据看，过去一年，上市银行持续加大信贷投放，着力服务实体经济。2024年，工、农、中、建四大国有银行新增贷款合计超8万亿元。其中，工行和农行新增贷款均超2万亿元。

从多家银行的年报数据看，国家重大战略、重点领域依然是信贷投放的重点，制造业、战略性新兴产业、养老产业等领域贷款增长较快。

年报显示，截至2024年末，工行战略性新兴产业贷款余额超过3.1万亿元，中行战略性新兴产业贷款余额同比增长26.31%，建行投向制造业的贷款余额为3.04万亿元，农行制造业贷款余额同比增长20.2%。

与此同时，科技型企业获得越来越多的资金青睐。截至2024年末，建行科技相关产业贷款余额超3.5万亿元，工行专精特新企业贷款余额较年初增长超54%，光大银行科技型企业贷款余额同比增长42.1%。

数据攀升的背后，是银行加快构建与科技创新相适应的科技金融体制机制：工行在全国设立25家区域性科技金融中心，农行的科技专业支行数量已接近300家，中行设立中行科创母基金……

尽管如此，不少科技型中小企业仍面临融资难题。记者从多家银行的业绩发布会上了解到，银行业将持续深化“股贷债保”综合金融服务体系，优化专属性产品，以满足各类创新主体差异化的融资需求。

## 助力促消费扩内需 个人消费贷款增势良好

信贷是释放百姓消费活力的推动力量。在提振消费背景下，银行业积极挖掘汽车、家电等传统消费，发力培育文旅、养老等新型消费场景，加大个人消费贷款的投放力度。

年报显示，截至2024年末，交行个人消费贷款较上年末增加1568亿元，增幅90.44%；农行个人消费贷款较上年末增加2943亿元，增长28.3%；建行个人消费贷款余额同比增长25.21%，信用卡贷款余额突破1万亿元；招商银行消费贷款余额3961.61亿元，较上年末增长31.38%。

与此同时，不少银行聚焦居民刚性和改善性住房需求，平稳投放个人住房贷款。2024年末，建行个人住房贷款客户突破1500万户，个人住房贷款余额6.19万亿元；中信银行个人住房贷款较上年末增加614.1亿元，增量居于同业前列。

去年四季度以来，房地产政策“组合拳”落地显效，房地产市场出现积极变化，这也从金融领域得到印证。

建设银行副行长纪志宏介绍，去年四季度建行个人住房贷款日均受理量环比提升73%，同比提升35%。今年以来，建行个人住房贷款的受理量、投放量延续良好势头，一季度提前还款较上季度继续下降。

随着提振消费政策陆续出台，消费金融市场正迎来新一轮发展机遇。西南财经大学中国金融研究院副院长董青马认为，金融与财政贴息、减税降费等政策共同发力，将引导金融机构持续加大金融支持力度，为消费注入源头活水。

招商银行在年报中明确，将深入挖掘国家政策鼓励的升级消费场景及个人或家庭综合消费场景，稳健发展消费信贷业务。工行在业绩发布会上透露，将积极对接首发经济、冰雪经济、银发经济等经济新业态，持续推动释放消费潜力。

新华社记者（新华社北京4月1日电）

## 深挖信贷增长点 为实体经济提供有力金融支持

在业绩发布会上，多家银行释放了保持贷款投放稳定增长的信号，将为实体经济发展提供稳固、有力、可持续的资金支持。

工行表示，未来三年计划为民企提供投融资不低于6万亿元，支持企业坚守主业、做强实业。农行表示，2025年将以服务实体经济为主线，预计今年末民营企业贷款余额将超过7.5万亿元，普惠贷款增速将继续高于全行各项贷款的平均水平。

梳理多家银行释放的信息，围绕支持实体经济，今年信贷投放的重点领域逐渐明晰——

交行表示，2025年计划投放对公信贷增量4800亿元，投向重大项目、制造业、乡村振兴、战略性新兴产业等符合政策导向的重点领域。

建行表示，2025年将进一步提升“五篇大文章”及零售信贷占比，加强对能源、工业、交通等重点领域的绿色信贷支持，继续做好“两重”项目和基建等领域的金融供给。

光大银行透露，今年在科技、绿色、普惠、制造业、民营、涉农等领域的信贷支持，将占对公信贷增量计划的70%以上。

“今年实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，宏观调控的力度会进一步加大，这为银行业的发展提供了良好的外部环境。”农业银行行长王志恒说，2025年将把握好乡村振兴、现代产业体系建设、绿色低碳转型、提振消费等战略机遇，当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石。

专家表示，银行紧跟宏观经济的导向，深入挖掘有效信贷需求，不断提升金融服务的精准性和适配性，将持续为实体经济提供高效率、高质量的资金支持。

新华社记者（新华社北京4月1日电）

据市工业和信息化局介绍，目前青岛培育了50余个垂直大模型，依托丰富的海洋资源和雄厚的海洋科研实力，积极培育瀚海星云通用大模型、卡奥斯天智工业大模型等一批代表性大模型产品。在算力中心建设方面，建成算力规模超过100P的智能数据中心4家，为大模型的研发与应用提供了有力的算力支撑。

## 青岛上榜清明假期民宿预订十大热门城市

（上接第一版）上榜途牛高铁游热门线路TOP10。“高铁+民宿”“高铁+租车自驾”“高铁+目的地跟团”等碎片化、灵活化的出游方式进一步延伸了游客的出游范围，为游客带来了更为丰富、多元化的出游体验。

## 繁花新场景

春日的繁花不仅在自然中，也在一个个独具特色的文旅体验中。清明节假期恰逢首届青岛市赏花节举办，缤纷多彩的文旅新场景成为青岛春日最美的点缀。

青岛啤酒博物馆将于4月至7月开展为期四个月的“花游博物馆”主题活动。活动以啤酒花为主元素，融合艺术花园灵感，打造独具魅力的1903时光花园。《觉醒的酿造师》沉浸式剧游、1903时光影舍推出“花游”系列民国风旅拍，让游客游在花中、醉在酒中，穿越百年，沉浸式博览国家一级博物馆中的啤酒文化和历史，在百年工业地标中找到属于自己的春日浪漫。

青岛极地海洋公园将推出“鲸歌繁花季”，活动期间，在流光花园，游客可以欣赏“水中花、花中鱼”的唯美意境，在360度洄游池前打卡，宛若置身水下花园的中央，特别上线的花框鱼缸，呈现浪漫的深海视角。《白鲸秀》《深海人鱼秀》《海上鲸豚秀》等六大大王牌演艺也将在春日带来别样精彩。作为青岛海滨新地标，青岛极地摩天轮也即将上线，公园特别推出互动活动，幸运参与者可获得摩天轮体验券。

四月芳菲至，文博踏春来。万物复苏时节，市城市文化遗产保护中心策划了清明踏春系列主题活动，邀游客在盎然春意中共赴文化盛宴，感受传统文化的独特魅力。“从黄河走来的文化遗产——潍坊风筝遇上家乡建筑”展览，围绕潍坊风筝技艺开展习俗故事分享，立足青岛地区代表性东西融合的建筑画像，游客在社教人员指导下绘制独一无二的家乡建筑风筝作品，用童真绘制美好城市，让非遗焕发新的活力。童趣万千——草木蛋染、妙手万象——蛋壳彩绘等活动，通过互动参与提升创意表达能力，激发儿童对传统工艺的兴趣。

## 踏青有新意

阳春三月，新绿初绽，手植春光，万物盎然，春泥唤醒的

## 前2个月我国服务进出口总额同比增长9.9%

新华社北京4月1日电（记者谢希瑶 张晓洁）商务部1日发布数据显示，今年1至2月，我国服务进出口总额13095.6亿元，同比增长9.9%。

数据显示，1至2月，我国服务出口5495.8亿元，同比增长13%；服务进口7599.8亿元，同比增长7.8%。服务贸易逆差2104亿元，比上年同期减少83.3亿元。主要呈现以下特点：

知识密集型服务贸易保持增长。1至2月，知识密集型服务进出口4766.5亿元，同比增长2.5%。其中，知识密集型服务出口2857.3亿元，同比增长3.3%，其他商业服务、电信计算机和信息服务出口规模较大，金额分别为1455.2亿元、1119亿元，增速分别为4.5%、6%；知识密集型服务进口1909.2亿元，同比增长1.4%。知识密集型服务贸易顺差948.1亿元，比上年同期扩大63.8亿元。

旅行服务增长最快。1至2月，旅行服务继续保持高速增长，进出口达4098亿元，同比增长28.9%，为服务贸易第一大领域。其中，出口同比增长142.6%，进口同比增长21.1%。

## 税务部门去年检查169名网络主播累计查补近9亿元

据新华社北京4月1日电（记者刘开雄 王雨萧）记者1日从国家税务总局了解到，税务部门在2024年对169名网络主播开展检查，累计查补收入8.99亿元，有力规范了行业税收秩序，促进了行业健康发展。

在国家税务总局近日举行的新闻发布会上，国家税务总局稽查局局长郭顺民说，税务部门始终坚持依法保护合法、坚决打击违法，不搞“法外开恩”，将人民群众反映强烈、涉税违法问题频发的高风险重点行业、重点领域、重点人群作为重点对象，把查办大案要案放在突出位置，先后依法查处了一批网络主播、明星艺人、股权转让偷逃税等典型案件。

郭顺民表示，税务部门还建立涉税违法案件曝光和合规经营案例宣传工作机制，分级有序开展曝光工作。2024年以来，税务部门持续加大对涉税违法典型案件的曝光力度，分类分级、不间断曝光涉税违法典型案件100余起。其中，公开曝光10起网络主播涉税违法典型案件，实现查办一案、震慑一片、治理一域的良好效果。

当日，税务部门再公布5起偷逃税款被处罚案件。其中包括网络主播乐传曲（网名：曲曲大女人）通过个人账户收款隐瞒销售收入，以及将个人取得的劳务报酬所得转换为个体工商户经营所得等手段偷逃税款案。税务部门对其依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款，共计758万元。

## 研究显示尼安德特人或曾到访我国西南地区

据新华社昆明4月1日电（记者严勇）云南省文物考古研究所1日发布消息，通过对青藏高原东南部云南鹤庆县龙潭遗址的多学科综合研究，科研团队首次在东亚地区发现特征明确的旧石器时代中期基纳技术体系。这一发现提示尼安德特人可能曾扩散到我国西南地区。

研究成果4月1日在《国家科学院学报》周刊上。在欧亚大陆西部，基纳技术与尼安德特人之间具有紧密联系。论文共同第一作者和通讯作者，中国科学院青藏高原研究所李浩研究员介绍，基纳技术是欧洲旧石器时代中期最具代表性的技术类型之一，集中出现在距今约7万—4万年前，是尼安德特人应对干冷环境的一种特殊技术适应策略，该技术此前在东亚地区并未有明确的发现和报道。

于2010年首次发现的龙潭遗址，被证实确认了基纳技术体系的存在。论文第一作者、云南省文物考古研究所副研究员阮齐军介绍，光释光测年结果显示，遗址文化层年代距今约6万—5万年。遗址石制品组合表现出典型的基纳技术特点。他说，龙潭遗址基纳技术的发现，不仅极大地拓展了该技术的时空分布范围，也为进一步理解尼安德特人在东亚的出现及其潜在时空分布提供了宝贵材料和线索，暗示尼安德特人有可能迁徙扩散至我国西南地区。

不只是花意。清明节假期，各景区、运动场地、文化场馆等结合自身特点，策划了丰富多彩的踏青体验产品，邀请市民游客赴一场“春日限定”的约会。

春意盎然之际，位于城阳区的青岛翠林云庄乡村乐园以“春野寻鲜·舌尖上的自然美味”为主题，策划了2025野菜节。活动通过丰富的互动体验和自然教育，为亲子家庭及游客打造了一场沉浸式春游盛宴，吸引众多市民游客走进田园，感受挖野菜、品野菜的春日乐趣。除野菜节活动外，景区还配套了萌宠互动、森林探险、特色民宿等体验。

在青岛大珠山景区，一场别开生面的春季中草药研学活动将于4月5日开启。大珠山坐拥山海交融的独特生态，适宜的气候和土壤孕育出纯正的草本，无需人工培育，即有上百种野生中草药，形成百草同生的景观。活动由专业老师带队，小学生们从八段锦养生操开始热身，随后上山识草药，还可以用自己收集的装饰物将中草药制作成独一无二的标本。活动通过“观察—实践—保护—传播”的闭环设计，将中草药知识与自然生态深度融合，让家长和孩子们在实践中学习到中医药养生文化精髓，以寓教于乐的方式感受中医药养生文化的魅力所在。

绘纸鸢、食青团、品节气……清明节假期，青岛科技馆发出踏青寻春邀约。特别设计的研学活动将带孩子们与乡野田间的植物亲密接触，并亲手制作美味的青团，在动手实践中学习“药食同源”的智慧。活动中，还可以学习非遗纸鸢制作技艺，扎骨架、糊绢纸、绘彩图，让梦想随风飞翔。

## 一季度青岛机场口岸入境韩国旅客同比增45%

（上接第一版）

中国对韩试行免签政策以来，韩国年轻人“周五下班打飞的来中国旅游”一度成为网络热词，“周末来青岛逛逛”也成为不少韩国人周末休闲的新选择。近日，青岛旅游集团夜游浮山湾航线被韩国OBS电视台报道后，引发了韩国民众新一轮赴青旅游潮，夜游浮山湾航线已成为青岛面向韩国旅游市场的一张亮丽名片。

眼下正是出游好时节。OTA平台预订信息显示，青岛至首尔单程机票仅需400余元（含税），堪称“机票高铁价”。随着清明节假期来临，预计青岛与韩国之间的跨境游还将持续火热。

目前，青岛机场已开通重庆、武汉、厦门等9个国内城市经青岛往返首尔的“一票到底、行李直挂”通程航班，构建起“干线联动、畅达日韩”的高效中转通道。“青易飞·悦中转”服务产品即将推出空铁联运高铁票价优惠等中转福利产品，为各地旅客带来“经青中转、实惠便捷”的美好体验。

# 胶州市自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

胶自然资规协告字〔2025〕1号

根据《中华人民共和国土地管理法》《协议出让国有土地使用权规定》等有关规定，胶州市自然资源和规划局拟以协议方式出让1宗国有土地使用权，现将有关事宜公告如下：

## 一、协议出让地块的基本情况

宗地编号 土地位置 土地面积（平方米） 供地方式 土地用途 出让年限

370281102205GB00225 李哥庄镇大屯一村 16498 协议出让 公用设施用地 50 年

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织，除法律、法规另外规定外，均可申请参加报名。

三、本次协议出让地块系国有建设用地使用权出让，土地出让价款不含地上建筑物、构筑物价值。该宗土地均存在地上建筑物、构筑物，地上建筑物、构筑物所有权人已委托有资质的评估机构进行了评估，受让人取得国有建设用地使用权后，由受让人与地上建筑物、构筑物所有权人按有关规定办理相关移交手续。

四、报名时间：2025年4月2日至2025年5月1日

五、若申请人为一个意向者，公告期结束后，该申请人到胶州市自然资源和规划局申请办理协议出让；凡申请者超过两个以上的，则按招拍挂程序供地。

六、报名方式：现场报名

报名地点：胶州市自然资源和规划局土地供应科（胶州市行政东楼603办公室） 联系电话：0532-82206259

胶州市自然资源和规划局

2025年4月2日